

着力建设崇德向善的文明城市

——深入贯彻落实中央城市工作会议精神述评之八

文明,是一座城市的内在气质,赋予城市发展生生不息的力量。

中央城市工作会议部署了城市工作七个方面重点任务,着力建设崇德向善的文明城市正是其中之一。

培育城市文明,要在文化的滋养涵育下形成与现代化人民城市相适应的思想观念、文明风尚、行为规范,推动城市风貌和群众面貌不断改善、精神文明与精神文明协调共同发展。

传承历史文脉 彰显城市特色

“一条平江路,半座姑苏城。”全长1606米的苏州平江路,北接拙政园,南眺罗家院双塔,被誉为“没有围墙的江南文化博物馆”。

作为苏州迄今保存最典型、最完整的历史文化保护区,在这里,缂丝匠人用通经断纬织出水墨渐变,评弹艺人以琵琶演绎百转千回,江南韵味在城市街巷间氤氲绵延。

城市是一个民族文化情感记忆的载体,历史文化是城市魅力之关键。

习近平总书记曾指出,城市建设,要让居民望得见山、看得见水、记得住乡愁。

此次中央城市工作会议提出“完善历史文化保护传承体系,完善城市风貌管理制度,保护城市独特的历史文脉、人文地理、自然景观”,就是要让城市留下记忆,让人们留住乡愁。

城市“有记忆”便丰富多彩,倘“失忆”则千城一面。

曾几何时,在推土机的轰鸣声中,部分载有

新华社北京7月24日电 国务院新闻办公室24日举行“高质量完成‘十四五’规划”系列主题新闻发布会。国家医疗保障局局长章柯表示,“十四五”全国基本医保参保率稳定在95%左右,医保基金累计支出12.13万亿元,年均增速9.1%。

“十四五”以来,我国医疗保障在呵护“小的”、照顾“老的”、保障“病的”、支持“新的”等方面着力解决人民群众急难愁盼。章柯介绍,2021年至2024年,累计近200亿就诊人次享受医保报销,2024年是2020年的1.6倍。

在呵护“小的”方面,生育保险保障持续强化。章柯给出一组数据:截至2025年6月,2.53亿人参加生育保险,基金累计支出4383亿元,享受待遇9614.32万人次;31个省份和新疆生产建设兵团都将辅助生殖项目纳入医保报销;全国有近六成统筹地区将生育津贴直接发放给参保女职工。

新华社北京7月24日电 泰国和柬埔寨24日在边境地区发生冲突。泰国陆军说冲突已经造成泰国9名平民死亡、14名平民受伤。泰方表示将关闭与柬埔寨接壤的所有口岸,柬方说柬两个省的边境地区遭到泰国炮击。

泰国陆军24日在社交媒体发文说,柬方当天上午向泰国素林府一社区发射两枚火箭弹,泰方立即疏散了该地区民众。泰国陆军第二军区说,当地时间10时58分,泰方出动空军F-16战机,摧毁柬方两处军事设施。

柬埔寨参议院主席洪森24日在社交媒体上说,柬埔寨奥多棉吉省和柏威夏省的边境地区遭到泰国炮击。洪森敦促民众不要恐慌,不要囤积商品,并呼吁商家不要提高商品价格。

泰国和柬埔寨均指责对方先开火。泰国陆军说,24日早上,柬埔寨方面在边境地区率先开枪后双方发生冲突,一名泰军士兵受伤。

柬埔寨参议院副主席洪森24日在社交媒体上说,泰军首先对柬军发动武装攻击,柬军严格在自卫范围内行动。

泰国代理总理普拉温表示,需要谨慎应对当前事态,并遵守相关国际法。

24日早些时候,柬埔寨外交部发言人宗松里对媒体表示,柬埔寨决定将与泰国的外交关系降至最低级别,并召回驻曼谷外交人员。

23日,泰国总理府发布声明说,普拉温下令降低与柬埔寨外交关系等级,召回泰国驻柬埔寨大使,并驱逐柬埔寨驻泰国大使。

德国对美关税谈判立场为何趋于强硬

随着美国持续加码关税施压,曾主张以对话协商化解分歧的欧盟核心成员国立场趋于强硬,正逐步向法国等国主张的“有力反制”立场靠拢。

专家指出,这一转变更像是作为谈判筹码的策略性调整,而且正在缩小欧盟内部对美策略的分歧,或将推动更多成员国强化反制意志,促使欧盟以更统一的姿态应对美方的“极限施压”。

对美立场趋硬

7月12日,美国总统特朗普致函欧盟,宣布将自8月1日起对欧盟商品征收30%关税。此前,美国对欧盟钢铝产品关税已高达50%,汽车产品关税也达到25%,并对欧盟几乎所有其他商品征收10%的“基准关税”。

英国《金融时报》报道,美方还试图在所有潜在协议中设定15%至20%的最低关税,远高于此前提出的将多数商品关税维持在10%左右的水平。一名欧盟高级外交官表示,若美方坚持这一要求,欧盟将不得不考虑强硬反制。

德国总理默克尔本月中旬警告,关税争端升级将严重打击德国出口型经济。据美国《华尔街日报》报道,默克尔原本主张尽快与美

城市文脉的建筑被推倒,城市特色难觅踪影。

如今,在以习近平同志为核心的党中央引领下,中国城市面貌早已焕然一新,文化名城竞相涌现。

放眼全国,云南丽江纳西族民居依山而建,吸引大家体验“一种叫云南的生活”;四川阆中,山、水、城相融,“唐宋格局、明清风貌”的院落让历史鲜活可触;海南海口延续骑楼街区风貌特色,南洋文化与海南文化在此交融……

不久前,中办、国办印发了《关于持续推进城市更新行动的意见》,把保护传承城市历史文脉作为主要任务之一。

面向未来,要按照意见精神,扎实开展城市文化遗产调查,落实好“老城不能再拆”、开展文化遗产影响评价、禁止拆真建假、保护具有重要历史文化价值和体现中华历史文脉的地名等一系列要求,让文脉更久远、让岁月更绵长。

增强城市文化软实力 提升群众文化获得感

走进湖南长沙乐之书店长沙一中店,翻书声此起彼伏,读者们享受着美好的阅读时光。长沙市民章学辉是书店的常客,“这里环境优美且中学生多,阅读氛围特别好。”章学辉说。

迥异于书店的传统面孔,乐之书店不再是单一的售书场地,而是蝶变为集阅读学习、文化

交流、创意生活于一体的城市文化新空间。

精神文明建设归根到底是人的建设。培育城市文明,中央城市工作会议提出“加强城市文化软实力建设”,其成效也体现在人民精神生活的丰盈上,检验于群众文化获得感的提升中。

广东东莞市文化馆搭建起总分馆体系,线上1000多种文化产品由群众点单、政府买单;北京“美后肆时”四合院年均举办600多场文化活动……文化服务正深入城市肌理、来到群众身边。

中国交响乐团连续十几年走进重庆南岸区开展“艺术为民”帮扶活动,中央歌剧院赴四川凉山州开展文艺培训……文化惠民举措将“送文化”与“种文化”有机结合。

火爆出圈、彰显城市文化的“苏超”,增添城市艺术气质的“哈尔滨”阳台音乐会”……越来越多优质品牌文化活动提升市民的文化品位。

“建立优质文化资源直达基层机制”,这是党的二十届三中全会《决定》作出的重大部署,成为增强城市文化软实力、提升群众文化获得感的题中应有之义。

提升市民素质 形成文明风尚

甘肃省定西市渭源县商业街,火锅店店主马有利忙里忙外,心情却十分轻松:“大家吃得好,也不浪费,一晚上厨余垃圾只盛了几个小盆,服务员很快就收拾好了。”

环顾店内,“一米一粟得之不易,光盘行

动从我做起”等条幅格外醒目。节约新“食尚”正深刻影响着大众生活,成为餐饮经营者和消费者的共识。

米粒虽小,照见市民的文明素质,映射当代中国的文明风尚。

此次中央城市工作会议把“提高市民文明素质”纳入到城市工作部署之中。文明素质是人的内在修养,如何培育提升?

习近平总书记曾指出,文明素质培养和提高需要一个长期过程,但也要从一些小事抓起,持之以恒,久久为功。

广西安宁在公共文化场所和旅游景区等加大宣传力度,在游客心中播撒“文明种子”;河北石家庄开展文明养犬主题宣传活动,进一步规范养犬行为准则;内蒙古呼和浩特打造“青城有礼”品牌,持续开展市民文明素质提升专项行动……

现今,触碰文物、乱涂鸦等行为逐渐减少,文明旅游不再停留在口号;车辆礼让行人成为共识,交通文明助力平安出行;上网时,人们更加理性,亿万网民的精神家园愈加清朗。

要加强市民文明素质教育引导,以深入开展文明城市等精神文明创建活动为抓手,引导大家从自我做起、从小事做起,不断提升个人修养,在落细、落小、落实中内化为市民日用不觉的文明习惯,外化为城市可观可感的文明图景。

新华社北京7月24日电 记者24日从市场监管总局了解到,当前产品劣质低价已成为“内卷式”竞争主要表现形式之一,严重侵害消费者合法权益,破坏公平竞争市场秩序,影响消费信心和消费环境。

近日,市场监管总局曝光了一批质量领域“内卷式”竞争违法行为典型案例,包括生产不符合国家标准的室外健身器材产品,未经认证、擅自生产并出厂销售灭火器,生产销售不符合国家标准的燃气灶具,销售不合格童装羽绒服,制售伪劣成品油等。

市场监管总局分析,这些典型案例的共同特点是企业忽视品牌、质量、技术竞争力,为获取短期市场份额和利润,降低成本投入,以“低质”产品破坏市场竞争秩序。这些忽视品牌卷价格、牺牲质量卷成本、罔顾规则卷下限的恶性竞争行为,导致产品质量整体下滑,直接影响百姓消费权益,破坏行业长远健康发展生态。

市场监管总局表示,当前多种因素造成质量领域“内卷式”竞争:一是供需结构性失衡,部分行业需求疲软、产能过剩,现已有企业为了生存不得不在有限市场空间内进行竞争;二是部分企业关注眼前利益,缺乏创新能力和差异化竞争意识,习惯于拼成本、打价格战,甚至故意制假售假,无视法律底线;三是部分领域监管体制机制还不完善,给一些企业铤而走险以可乘之机。

据介绍,今年以来市场监管总局坚决整治质量领域“内卷式”竞争,严厉打击生产销售假冒伪劣产品违法行为,采取了一系列举措:

在加强市场主体准入管理方面,助力化解供需矛盾。加强源头治理,从供给侧发力,严格14类27种重点工业产品生产许可准入管理,统筹企业增量和存量,严格安全、技术、质量等审批要求,提高市场进入门槛,减少过度进入,防范低质恶性竞争。

在加强质量安全监管方面,规范公平竞争秩序。加大网售产品国家监督抽查力度,2025年计划抽样批次较2024年增加70%。推动开展10种网售重点产品质量安全标识核验试点工作,督促平台经营者加强产品入驻审核,遏制假冒伪劣行为。开展电动自行车、燃气用具、建筑保温材料质量安全专项整治,守好质量安全底线。

在加强助企服务方面,帮助提升产品质量。组织各地市场监管部门开展质量技术帮扶活动,对电线电缆、钢筋、摩托车、储能电池等企业、产业实施精准帮扶。探索推进产品质量分级试点工作,构建产品质量分级标准体系,倡导优质优价,引导企业有序竞争。

下一步,市场监管总局将深入推进建质量领域“内卷式”竞争整治工作,深化质量安全隐患专项治理和质量技术帮扶,加大违法典型案例曝光力度,积极营造良好社会氛围。

上半年地方国企实现增加值3.7万亿元

新华社北京7月24日电 今年以来,各地国资委和国有企业奋力攻坚克难,推动改革发展和党的建设各项工作取得新进展新成效。上半年,地方监管企业实现增加值3.7万亿元。

7月23日至24日,国务院国资委在京举办地方国资委负责人研讨班。这是记者从此次研讨班了解到的信息。

数据显示,1至6月,地方监管企业紧盯重点签约项目落地形成更多实物量,完成固定资产投资2.7万亿元;研发经费投入稳定增长,上半年达到2655.5亿元。

今年是有企业改革深化提升行动的收官之年。各地国资委创新工作方式、狠抓改革实效,推动改革深化提升行动不断走深走实。截至今年6月底,地方重点任务平均完成率超过90%。

国务院国资委主任张玉卓在此研讨班上表示,当前各地国资委和国有企业要突出抓好提质增效稳增长,灵活运用考核激励手段,层层传导责任压力,强化降本节支、向内挖潜,确保完成全年目标任务。

新建商品房“网签备案+预告登记”同步办理

(紧接第一版)在宁夏不动产统一登记信息系统实时接收住建等部门商品房预售合同备案信息和相应电子材料后,由不动产登记部门在线完成信息核验,网上受理,审核登簿,一次办结。“当事人原来需要先到住建部门进行合同备案,再到登记中心办理预告登记。新模式推行后,原先需要跑两次的流程现在一次就能完成。”宁夏自然资源和不动产确权登记中心地籍测绘科科长苏玉波介绍,除了让办事企业和群众“少跑路”,预告登记业务的3个收件材料也精简为免收材料,原来法定5个工作日的办理时限也压缩至即时办结。

记者注意到,现在办理预售商品房登记,房地产开发企业与购房人在一个窗口签订书面商品房买卖合同,并签署同步办理业务申请书即可继续办事流程。陪同王静媛来办理业务的石嘴山市宏顺房地产业有限公司办公室主任梁勇对此很认可:“现在业主购房后一次性就能完成合同备案和预告登记,不仅给我们企业和购房业主带来便利,也消除了以前房地产公司‘一房两卖’的安全隐患。”

银川市医疗保障服务中心电话变更公告

广大市民朋友们:

为提高咨询服务效率,提升医保服务品质,银川市医疗保障服务中心借助数字化手段推出“医保云客服”0951-8234567咨询热线。自2025年8月1日起,原咨询电话0951-5555104、5555216、5556738、5556732、5556775停止使用。“医保云客服”0951-8234567咨询热线全天候24小时为您服务,如您有个性化业务需求,可通过语音转接人工客服。人工客服服务时间为法定工作日9:00—12:00、13:00—17:00。如您在咨询过程中有好的意见建议,还请您积极反馈,我们将不断完善,为广大市民提供更便捷、智能的服务。特此公告。

银川市医疗保障服务中心 2025年7月25日

宁夏鑫润通达汽车销售有限公司监事辞任通知

宁夏鑫润通达汽车销售有限公司(统一社会信用代码:91640100MA760ACGK6)及其股东、法定代表人:

本人李浩,自2017年3月30日登记担任宁夏鑫润通达汽车销售有限公司监事职务,该公司已于2022年3月25日被依法吊销营业执照且无法取得联系。现依据相关规定,自通知发布之日起本人正式辞去监事职务,不再履行任何监事职责。请公司自通知发布之日起10日内,依法向银川市审批服务管理局申请办理监事变更登记。特此通知。

通知人:李浩 2025年7月25日

遗失声明

●张玮遗失博雅家园二区8-2-401室宁夏回族自治区行政事业单位资金往来结算票据1张,票号:00199949,金额:4683.5元,房屋面积:93.67平方米。特此声明。

●郝元1601室物业专项维修资金凭证,金额:6163元,缴费日期:2021年4月9日。特此声明。